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Die gepe Gebäudedienste PETERHOFF GmbH ist ein Full-Serviceanbieter 
für Gebäudedienstleistungen mit über 5000 Beschäftigten in unseren 
bundesweit angesiedelten Niederlassungen. 

Die gepe Gebäudedienste PETERHOFF GmbH ist seit Mai 2015 Mitglied des 
Global Compact. 

Unser Unternehmen bekennt sich zu den 10 Prinzipien des Global Compacts, 
welche unseren Werten entsprechen und in unserer Unternehmenspolitik fest 
verankert sind. 

Wir haben alle Mitarbeiter über diesen Beitritt informiert und die Prinzipien 
erläutert. 

Wir werden die Prinzipien des Global Compacts unterstützen und durch die 
Einhaltung der Menschenrechte, fairen und gerechten Arbeitsnormen unseren 
Beitrag leisten, für eine gerechtere, globalisierte Welt. Zudem verpflichten wir 
uns einem nachhaltigen Umweltschutz. Zudem haben wir alles getan, um der 
Korruption in den eigenen Reihen vorzubeugen.  

Unser Engagement im Global Compact ist ein wichtiger Baustein unserer 
nachhaltigen Ausrichtung. Bei gepe Gebäudedienste PETERHOFF GmbH ist 
ein auf langfristigen Erfolg ausgerichtetes Wirtschaften unter 
Berücksichtigung sozialer und ökologischer Aspekte seit vielen Jahren ein 
fester Bestandteil der Unternehmenskultur. 

Die gepe Gebäudedienste PETERHOFF GmbH wurde im Jahre 1956 
gegründet. Sie ist ein Familienunternehmen und wird seit 2006 in der dritten 
Generation vom geschäftsführenden Gesellschafter, Erich Peterhoff, geleitet. 

Erklärung: Wir unterstützen die Ziele des UN Global Compact Programms 
und möchten dies auch in Zukunft tun. 

Wir legen hiermit unseren 2. Fortschrittsbericht vor: 



 

Unterstützung der Menschenrechte und Ausschluss von 
Menschenrechtsverletzungen 

 

Die Achtung der Menschenrechte ist ein fester Bestandteil der 
Unternehmenspolitik, die für alle bundesweit 17 Standorte verbindlich ist. 
Diskriminierung aufgrund von Geschlecht, Alter, Rasse, Nationalität, 
Behinderung, sozialer Herkunft und sexueller Orientierung wird unterbunden. 
Wir treten für Chancengleichheit ein. 

 
In der gepe Gebäudedienste PETERHOFF GmbH, arbeiten Männer und 
Frauen aus vielen Nationen und Altersgruppen, mit unterschiedlicher 
Hautfarbe, kultureller und religiöser Prägung sowie unterschiedlichem 
ethnischen und gesellschaftlichem Hintergrund miteinander. Gerade in unsere 
Branche geben wir Migranten gerne ein berufliche Chance in der 
Bundesrepublik Deutschland Fuß zu fassen. Das stellt uns vor 
Herausforderungen, wie den sprachlichen Barrieren und der Vielfalt an jeweils 
eigenen Sichtweisen, die in den vielfältig zusammengesetzten Teams zu 
vereinbaren sind. Deswegen ist es unbedingt notwendig, keine 
Diskriminierung und keine Belästigungen zu dulden. Offenheit, Vertrauen und 
gegenseitiger Respekt bei allen Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen, 
unabhängig von Aufgabe und Funktion, gehören zu den Grundsätzen unserer 
Zusammenarbeit. Diese grundlegenden Aussagen aus dem Leitbild unserer 
Unternehmensgruppe sind die Basis unserer Zusammenarbeit. 

In diesem Zusammenhang überprüfen wir auch die Einhaltung der ILO-
Kernarbeitsnormen bei unseren Lieferanten. 

 

Arbeitsrecht und Arbeitsschutz 

 
Wir verurteilen Kinderarbeit und beachten sehr sensibel die gesetzlichen 
Regelungen zum Mindestalter für Beschäftigte. Ebenso verurteilen wir 
Zwangsarbeit und die körperliche Bestrafung, Bedrohung und Belästigung 
von Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Wir erkennen das Recht unserer 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auf Vereinigungsfreiheit an und arbeiten mit 
Arbeitnehmervertretungen vertrauensvoll zusammen. Löhne, Sozialleistungen 
sowie die Arbeitszeiten entsprechen bei gepe Gebäudedienste PETERHOFF 
GmbH mindestens den gesetzlichen Standards vor Ort. Wir schützen unsere 
Mitarbeiter vor Gefahren am Arbeitsplatz und unterstützen 
gesundheitsfördernde Maßnahmen. Neue Betriebsärzte wurden gestellt und 
die Mitarbeiter höchst möglich motiviert und sensibilisiert. 

Wir sind seit dem 20.12.2011 nach AMS BAU der BG Bau zertifiziert. 

Wir führen regelmäßige Gefährdungsbeurteilungen durch. Hierbei werden 
auch die Maßnahmen für Arbeits- und Gesundheitsschutz betrachtet. Das 
Unternehmen bietet außerhalb der gesetzlich vorgeschriebenen 



 

Untersuchungen eine betriebsärztliche Betreuung an. Informationen hierzu 
werden über das Intranet, Objektordner und unsere Mitarbeiterzeitschrift 
gepe’chen kommuniziert. Es erfolgen Besuche sowie Analysen unserer 
Unternehmensstandorte und unserer Objekte, in denen unsere Mitarbeiter für 
unsere Kunden im Einsatz sind. Wir beschäftigen in ausreichendem Maße 
Fachkräfte für Arbeitssicherheit sowie Sicherheitsbeauftragte. Wir haben seit 
vielen Jahren eine geringe Unfallkennzahl. Unsere Ziele im Arbeitsschutz sind 
die Beibehaltung der geringen Unfallkennzahl sowie die vermehrte 
Ausbildung von Ersthelfern. Wir verfolgen diese Ziele erfolgreich. 

 

Umweltschutz 

 
Im Rahmen unseres integrierten Management-Systems nach DIN EN ISO 
9001, DIN EN ISO 14001 und der AMS BAU wird bei der gepe-PETERHOFF 
Dienstleistungsgruppe der Umweltschutz als wichtiger Bestandteil der 
Unternehmenspolitik angesehen. Das Unternehmen verpflichtet sich in 
diesem Zusammenhang zur Einhaltung aller gesetzlichen und behördlichen 
sowie ggf. freiwilligen Umweltschutzforderungen und den daraus 
resultierenden Verpflichtungen zum Umweltschutz. 
 
Wir prüfen, überwachen und beurteilen die Auswirkungen unserer Tätigkeiten 
auf die Umwelt, um entsprechend den technischen und wirtschaftlichen 
Randbedingungen Umweltbelastungen zu vermeiden, zu vermindern oder zu 
minimieren.  
 
Zur effizienten Solarstromerzeugung wurde 2012 auf den Dächern der Otto-
Brenner-Str. 19 und 21 eine Photovoltaikanlage angebracht. Durch den 
Einsatz von einem Elektroauto seit dem Februar 2013 komplettiert sich die 
optimale Verwendung vom erzeugten Strom aus der Photovoltaikanlage.  
 
Zu den jetzigen Umweltzielen gehören sowohl die Reduzierung des CO²-
Ausstoßes der Kfz durch die weitere Anschaffung von Spritsparmodellen, als 
auch der sparsame Verbrauch von Energie sowie der Einsatz von 
Reinigungschemie ohne bzw. mit reduzierten Gefahrstoffen. Weiterhin stehen 
wir in engem Kontakt zu unseren Lieferanten um stets einen Überblick über 
Neuerungen bei Reinigungsgeräten und –verfahren zu haben, die uns bei der 
Verfolgung unserer Umweltziele unterstützen. Um die Schonung der 
natürlichen Ressourcen weiter voran zu treiben, beteiligte sich die gepe-
Peterhoff Gruppe am ÖKOPROFIT®-Projekt und führte im Frühjahr 2014 
erfolgreich die dazu gehörige Zertifizierung durch. 
 
  



 

Darüber hinaus sind wir als Mitglied des Qualitätsverbundes Gebäudedienste 
des Landesinnungsverbandes des Gebäudereiniger-Handwerks NRW als 
umweltbewusst und nachhaltig wirtschaftender Fachbetrieb zertifiziert. 
Unseren Auftraggebern können wir somit neben unserem gewohnt guten 
Service folgende Merkmale anbieten. 
 

• Geprüfte Qualität auf Meisterniveau 
• Richtliniengemäße Ausführung sämtlicher Objektarbeiten 
• Fortbildung zur nachhaltigen Unternehmensführung 
• kontinuierliche Weiterbildung  



 

Korruption 
 

Die gepe Gebäudedienste PETERHOFF GMBH lehnt jede Form von 
Korruption entschieden ab. Dies ist auch in unserer Unternehmenspolitik 
verankert. Vertrauen und Fairness prägen unseren Umgang mit 
Geschäftspartnern. Wir tolerieren keine Form von Bestechung und Korruption. 

Wir stehen aus Überzeugung für faires Verhalten im Wettbewerb und für 
Transparenz in unserer Branche. Integrität steht über dem kurzfristigen 
geschäftlichen Erfolg. Im Zweifelsfall verzichten wir auf einen Auftrag. 

Wir gewinnen unsere Aufträge auf faire Weise über Qualität und Preis unserer 
innovativen Services und nicht dadurch, dass wir Angehörigen des 
öffentlichen Bereichs oder Entscheidungsträgern in privatwirtschaftlichen 
Unternehmen unlautere Vorteile anbieten, versprechen oder gewähren. 

 

 

 

 

 


